

**Информационная справка о работе  
Туристско – краеведческого направления  
в МОУ СОШ №2**

Туристско - краеведческая деятельность является комплексным средством в деле воспитания и образования учащихся, и в тоже время очень действенным в силу своей демократичности и гуманности. Следовательно, туристско - краеведческая деятельность учащихся является весьма актуальной для их всестороннего развития, занимает важное место в общей системе обучения учащихся и остается педагогически целесообразной.

В связи с этим на базе МОУСОШ №2 станицы Григорополисской было создано творческое объединение «Туризм»

Возраст учащихся в объединении предлагается от 11 до 17 лет. Принимаются все желающие мальчики и девочки, так как программа является ознакомительной, а не профессиональной. Количество детей в группе от 15 человек.

На освоение программы отводится 2 часа в неделю. По программе предусмотрено два блока: теоретический, практический.

Занятия проходили в соответствии с утверждённой рабочей программой и согласно календарно - тематическому планированию. Необходимое оборудование и туристическое снаряжение частично имеется в наличии. Также следует отметить, что в процессе обучения использовалась учебная и методическая литература, другие информационные ресурсы и справочные материалы.

Посещаемость учебных занятий составила 94%.

Пропуска занятий без уважительных причин нет.

Формы организации деятельности обучающихся на занятиях:

Лекции, беседы, практические занятия в спортзале и на местности (в зависимости и от сезона года) экскурсии, походы, акции, игры, субботники, конкурсы, эстафеты, рейды, соревнования и др.

Всё это дало возможность приобретения обучающимися основ знаний по технике и тактике туризма и ориентирования на местности.

Умение проводить простейшие исследования:

- Работать с туристическим снаряжением,
- Делать пешие переходы,
- Оказывать первую медицинскую помощь,
- Ставить палатку,
- Вязать туристические узлы;
- Собрать туристический рюкзак.
- Разводить костер и т.д.

На освоение программы отводится 2 часа в неделю. По программе предусмотрено два блока: теоретический, практический.

В ходе работы кружка были проведены следующие мероприятия:

1. Поход в школьный музей. В музейном зале дети познакомились с экспонатами, посвященными Великой отечественной войне. Особенно детям понравились оружия, небольшая коллекция вооружения казаков-землепроходцев, казачья утварь. Следующий зал посвящен школьной ученической производственной бригаде (УПБ). Дети увидели макет школы и самой производственной бригады, узнали из документов об образовании первой в стране УПБ.

2. В апреле 2022г команда участников кружка «Туризм» приняла активное участие в экологической акции «Земля - наш общий дом» и была отмечена грамотами краевого экологического центра.

3. Международный день Туриста был проведён с учениками и их родителями на природе, и организован в виде похода.

Интересно прошла спортивно-туристическая игра «Папа, мама и я,- спортивно-туристическая семья!». Все конкурсы этого соревнования проходили совместно с родителями и детьми. И взрослые, и их дети показали хорошие умения и навыки спортивно-туристической деятельности.

4. Составили культурно-познавательный экскурсионный маршрут «Храним любовь к отеческой земле: туристические маршруты станицы Григорополисской» Экскурсия посвящена истории казачьей станицы Григорополисская Новоалександровского района Ставропольского края.

Маршрут позволяет провести экскурсию в рамках одного учебного дня по теме:

«Храним любовь к отеческой земле.

5. Посетили виртуальный музей занимательных наук Экспериментаниум. В настоящее время для просмотра онлайн доступны четыре урока: "Химия. Начало. Признаки химических реакций", "Физика. Сила природы", "Физика. Электричество" и "Химия. Кислоты и основания".

6. Виртуальная экскурсия в планетарий. Экскурсовод Дмитрий Трушин в интерактивной форме рассказал историю Московского Звездного дома, провел онлайн-экскурсию по музею Лунариум и показал работу самых интересных экспонатов!

7. Итоги работы кружка «Туризм» были подведены в учебном классе «Точка Роста». Итоги подведены в виде викторины, где ребята свои знания и умения показали не только в туристическом деле, но и в спортивном ориентировании на местности, школе выживания, оказанию первой помощи пострадавшему и др.

Активной формой внеурочной работы является организация экскурсий. Задачи, которые решает налаженная экскурсионная работа: формирование у учащихся гражданско – патриотического сознания, чувства сопричастности судьбам малой родины и России; развитие познавательных интересов школьников, потребности в познании истории, культуры, традиций. привитие чувства ответственности по сохранению и приумножению исторических, культурных, нравственных ценностей. изучение местных культурных традиций и достопримечательностей; знакомство с культурным наследием других городов России.

Родители в течение всего учебного года являлись активными помощниками классных руководителей в организации классных и общешкольных мероприятий. При содействии родительских комитетов организованы туристические экскурсии и поездки учащихся в Лаго-Наки, г Краснодар, г Ставрополь, г.Армавир, Архыз, Пятигорск, Домбай, Кисловодск.